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Exercice 1.
1. comme ex > 0, le domaine de définition de f est R.

2.

f ′(x) =
ex

1 + ex
− ex

1 + e2x

=
e2x(ex − 1)

(1 + ex)(1 + e2x)

Si x > 0, ex > 1, alors f ′(x) > 0. Si x < 0, ex < 1, alors f ′(x) < 0
3. f est décroissante quand x < 0 et f est croissante quand x > 0.

lim
x→−∞

f(x) = 0,

lim
x→+∞

f(x) = +∞.

4. l’équation de la tangente :

y = f ′(0)(x− 0) + f(0),

qui est :

y = ln(2)− π

4

5. Comme limx→−∞ f(x) = 0, la courbe de f admet une asymptote horizontale y = 0
en −∞.

f(x) = ln(ex(e−x + 1))− arctan ex = x+ ln(e−x + 1)− arctan ex,

alors
lim

x→+∞
(f(x)− x) = −π

2
.

La courbe de f admet donc asymptote la droite y = x− π
2

en +∞.

Exercice 2.
1. On fait la décomposition en éléments simples :

3x+ 4

x2 + 3x+ 2
=

1

x+ 1
+

2

x+ 2
.

Donc ∫ 1

0

3x+ 4

x2 + 3x+ 2
dx = [ln |x+ 1|+ 2 ln |x+ 2|]10 = ln

9

2
.

2. On pose f(x) = ln(1 + x2) et g(x) = x, par l’intégration par parties,∫ 1

0

ln(1 + x2)dx =
[
x ln(1 + x2)

]1
0
−
∫ 1

0

2x2

1 + x2
dx = ln 2−

∫ 1

0

2x2

1 + x2
dx.

1



Une division euclidienne donne

2x2

1 + x2
= 2− 2

1 + x2
,

alors ∫ 1

0

ln(1 + x2)dx = ln 2− [2x− arctanx]10 = ln 2− 2 +
π

2
.

3. On développe ( (a+ b)2 = a2 + 2ab+ b2 ),∫ 4

1

(
1√
x

+ x

)2

dx =

∫ 4

1

(
1

x
+ 2
√
x+ x2

)
dx

=

[
ln(x) +

4

3
x
√
x+

x3

3

]4
1

= 2 ln(2) +
91

3

2


